VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY

Činnost ŠD navazuje na vzdělávací činnost základní školy. Týdenní a denní rozvrh činností je sestaven tak, aby vyhovoval požadavkům duševní hygieny - střídání klidných a pohybově náročných  činností, práce a odpočinku, organizovaných a spontánních  činností. Režim musí vytvářet dobré podmínky pro uskutečňování výchovných záměrů pedagogů. Přitom je nezbytné, aby vyhovoval i potřebám a zájmům dětí a respektoval jejich věkové zvláštnosti. Ve ŠD se uskutečňují činnosti odpočinkové, rekreační, zájmové, sebeobslužné, společensky prospěšné a příprava na vyučování.

1) Provozní doba ŠD: 

11.40  - 16.00 hodin
2) Podmínky docházky do ŠD a doba odchodu či vyzvedávání žáků:

a) zápisní lístek s vyplněnými odchody žáků ze ŠD

b) zaplacení školného a obědů ve ŠJ

c) odchody žáků - případné vyzvednutí zákonným zástupcem:

d) uvolňování žáka v jinou dobu než určenou:

písemná žádost, zákonný zástupce přebírá plnou zodpovědnost

e) ze ŠD odcházejí žáci s doprovodem i bez doprovodu zákonných zástupců nejpozději v 16.15 hodin  

f) předem známou delší nepřítomnost žáka v družině zákonný zástupce oznámí písemně nebo osobně

3) Postup vychovatelky při nevyzvednutí žáka do stanovené doby:

Pouze při ústním, písemném nebo telefonickém upozornění zákonných zástupců vychovatelka setrvá s dítětem ve ŠD, nejdéle však 15 minut po ukončení družiny.

4) Návštěva žáků ve ŠD v určitých dnech dle rozvrhu hodin:

a) určité dny v týdnu - kroužky

5) Předávání žáků ze školy do ŠD

a) ŠD je v areálu školy. Oddělení mladších dětí je ve 3. podlaží, oddělení starších dětí je ve 2. podlaží. Vychovatelka přebírá žáky od jednotlivých vyučujících, kteří je doprovázejí do ŠD. Sama vychovatelka odvádí žáky, které učila těsně před začátkem provozu školní družiny.
6) Určená místa, kde probíhá výchovně vzdělávací činnost ŠD:

a) ŠD v ZŠ

b) 3. třída

c) zahrada a hřiště v areálu ZŠ

d) tělocvična ZŠ

e) počítačová a jazyková učebna

f) Dětský koutek v Nové ulici a v části obce Chmatov
7) Spolupráce vychovatelek ŠD se zákonnými zástupci:

a) každodenní styk při vyzvedávání dítěte

b) schůzka  - 1 x do roka

c) vyzvání zákonných zástupců k návštěvě ŠD

1. PRÁVA A POVINNOSTI ŽÁKŮ ŠD A JEJICH ZÁKONNÝCH ZÁSTUPCŮ

· Žáci mají právo podílet se na :

vzdělávání a školské služby podle školského zákona, informace a poradenskou pomoc zájmového zařízení v záležitostech týkajících se činnosti ŠD, vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajících se podstatných záležitostí jejich vzdělávání, přičemž jejich vyjádření musí být věnována pozornost, která odpovídá jejich věku a stupni vývoje.

· Žáci jsou povinni:

řádně docházet do školského zařízení a řádně se vzdělávat, dodržovat školní řád a vnitřní řád, předpisy a pokyny školy k ochraně zdraví a bezpečnosti, s nimiž byly seznámeny. Plnit pokyny pedagogických pracovníků vydané v souladu s právními předpisy a vnitřním řádem.

· Zákonní zástupci dětí mají právo:

vyjadřovat se k zájmovému vzdělávání svých žáků, právo na informace o průběhu vzdělávání a na poradenské služby.

· Zákonní zástupci jsou povinni:

- zajistit, aby žák docházel řádně do školského zařízení,   
- na vyzvání ředitele nebo školského zařízení se osobně zúčastnit projednání závažných otázek týkajících se vzdělávání žáka, informovat o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních potížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání, dokládat důvody nepřítomnosti žáka.

2. PROVOZ A VNITŘNÍ REŽIM

· Školní družina je určena žákům I. stupně, podle místních podmínek budou přednostně přijímáni žáci1., 2. a 3. ročníku.
· Přihlašování žáků do školní družiny zajišťuje vychovatelka příslušného oddělení. Písemné přihlášky odevzdávají zákonní zástupci první týden nového školního roku a svým podpisem potvrdí seznámení s Vnitřním řádem ŠD. O zařazení žáků do školní družiny rozhoduje ředitel školy na základě písemné přihlášky zákonných zástupců žáků (dále jen ZZ).  Odhlášení probíhá písemným odhlášením a podpisem ZZ.

Podmínky platby za pobyt žáka v ŠD upravuje Směrnice ředitele školy o úplatě za zájmové vzdělávání. Úplata se platí ve škole v hotovosti nebo převodem na účet. Hradí se jedenkrát měsíčně za uplynulý měsíc. Je splatná do 15. dne následujícího kalendářního měsíce. 
· Školní družina je otevřena v pondělí až v pátek od 11.40 hodin do 16.00 hodin.
Na nepovinné předměty, kroužky a hodiny v ZUŠ budou žáci uvolňovány dle údajů na zápisním lístku.

Vychovatelka předá dítě při odchodu ze školní družiny pouze ZZ nebo osobě, kterou ZZ uvedl v zápis. lístku.  Pokud má žák odejít jinak, než je uvedeno v zápis. lístku, pustí je vychovatelka pouze na písemnou žádost rodičů či ZZ (na samostatném lístku) nebo při osobním předání ZZ. Vychovatelka si omluvenky zakládá. Na telefonickou žádost nebudou děti z bezpečnostních důvodů ze ŠD uvolňovány. Pokud odchod stanoví ZZ dříve, odchází dítě z toho místa, kde právě probíhá činnost ŠD. Dále pak škola již neodpovídá za jeho bezpečnost.

· Přebírání žáků 
 Žáci 1. až 5. ročníku dochází do školní družiny v doprovodu vyučujícího poslední hodiny.

· Činností družiny se mohou zúčastňovat i žáci nezařazení do družiny, pokud se této činnosti neúčastní plný počet žáků zařazených do družiny stanovený pro oddělení nebo skupinu. Tito žáci jsou vedeni v Docházkovém sešitě.

· O provozu školní družiny v době řádných prázdnin v průběhu školního roku rozhoduje ředitel školy. 

· Je-li v době mimořádných prázdnin nebo mimořádného volna  zájem o činnost školní družiny, je provoz zajištěn od minimálního počtu 10 žáků, stejně tak provoz školní jídelny, s případným omezením podle pokynů okresního hygienika apod.

· Styk s rodiči (ZZ) se uskutečňuje na třídních schůzkách, pravidelně při předávání dětí ze ŠD a kdykoli po předchozí domluvě. Telefonický kontakt na vedoucí vychovatelku, I. Oddělení, je 604 355 222,  II. oddělení 737 962 267. 
· Pitný režim je zajištěn neomezeně po celou dobu pobytu dítěte ve ŠD.
· Doba pobytu žáka ve ŠD se řídí údaji uvedenými na zápisním lístku. Při nevyzvednutí žáka do stanovené doby čeká vychovatelka 15 min., potom telefonicky upozorní rodiče / ZZ /, poté ředitele školy.  Při opakovaném nevyzvednutí žáka do stanovené doby vyrozumí odbor sociální péče. Vychovatelka setrvá ve škole, než je žák vyzvednut.

· Pokud žák nedodržuje Vnitřní řád školní družiny, nebo ZZ neuhradí včas úplatu, může být z družiny vyloučen.

3. BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ 

· Vychovatelka odpovídá za bezpečnost žáků v ŠD, a to od příchodu žáka až do jeho odchodu z družiny. Žák bez vědomí vychovatelky oddělení školní družiny neopouští. Za žáka, který byl ve škole a do ŠD se nedostavil, vychovatelka neodpovídá. Pokud se stane žákovi úraz, jeho povinností je toto neprodleně oznámit vychovatelce ŠD. Později oznámený úraz nebude brán jako školní úraz. V případě úrazu žáka vychovatelka vyrozumí rodiče o úrazu. Pokud nezastihne rodiče dítěte (zák. zástupce) zajistí ošetření sama, ostatním dětem zajistí dozor, úraz ihned hlásí vedení školy.

· Žáci jsou vychovatelkou poučeni o bezpečnosti a chování při činnosti ŠD, při přesunech po škole i při pobytu venku a jsou povinni se těmito pravidly řídit. O tomto provede vychovatelka zápis do Přehledu výchovných činností ŠD. Při pobytu v tělocvičně a na hřišti vychovatelka kontroluje všechno nářadí, na kterém budou děti cvičit, také houpačky a průlezky. Kontroluje také, zda žáci před odchodem uklidili hračky a nářadí. Pokud odchází ze hřiště jako poslední, uzamyká školní budovu a klíč ukládá na určené místo.
4. CHOVÁNÍ ŽÁKŮ
· Žák bez vědomí vychovatelky oddělení školní družiny neopouští. Za žáka, který byl ve škole a do ŠD se nedostavil, vychovatelka neodpovídá.

· Doba pobytu žáka ve ŠD se řídí údaji uvedenými na zápisním lístku.

· Ve ŠD se žák řídí pokyny vychovatelek, školním řádem a řádem školní družiny pro žáky, který je vyvěšen v učebně.

· Na hodnocení a klasifikaci chování žáka ve školní družině se vztahují ustanovení vyhlášky o základní škole, t.j. udělování napomenutí, důtky třídního učitele, důtky ředitele školy, klasifikace sníženou známkou z chování na vysvědčení. Pokud žák narušuje soustavně školní řád a činnost školní družiny, může být rozhodnutím ředitele z družiny vyloučen.
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